

ZLATNO ODLIČJE ZA Dr. sc. MARIJU HALAMBEK



U Opatiji je od 11-14. veljače 2003. održan 47. Seminar biljne zaštite. Tom prigodom Hrvatsko društvo biljne zaštite odalo je priznanje dr.sc. Mariji Halambek dodjelom zlatne plakete s poveljom za njen veliki doprinos unapređenju herbologije, fitopatologije i primjene pesticida u šumskim rasadnicima, kulturama i šumama.

Dr. sc. Marija Halambek je diplomirala, magistrirala i doktorirala na Šumarskom fakultetu u Zagrebu. Poslije završetka fakulteta 1958. radila je u Sekciji za uređivanje šuma u Novoj Građiški i u Sisku. Nakon 4 godine provedene u praksi, 1962 god., zapošljava se u Šumarskom institutu u Jastrebarskom, gdje započinje kao rukovodilac rasadničke proizvodnje, koju dužnost obnaša do 1966. Zatim prelazi u istraživački Odjel za uzgoj i zaštitu šuma. Prvo radi na primjeni herbicida u šumarstvu, a od 1971 kao fitopatolog do odlaska u mirovinu 1994. god.

Tijekom rada na stručnim i znanstvenoistraživačkim zadacima pronalazi mnoga praktična rješenja koja su se primjenjivala u šumarskoj praksi. Dala je dragocjen doprinos primjeni pesticida s posebnim naglaskom na herbicide i fungicide u šumarstvu. Unaprijedila je fumigaciju tla i supstrata u šumskim rasadnicima. Rješavala je mnogobrojne probleme iz područja šumarske fitopatologije sa znanstvenog i primjenjenog gledišta. Osobito je njen veliki doprinos u istraživanju gljivičnih uzročnika u sušenju i propadanju pojedinih vrsta šumskog drveća i šumskih ekosustava u Hrvatskoj.

Tu treba posebno naglasiti njena istaživanja sušenja američkog borovca (*Pinus strobus* L.) u kulturama na području Hrvatske s posebnim osvrtom na pojavu gljive *Verticicladiella procera* Kendrick, koja je prvi puta registrirana u nas i u tom dijelu Europe.

U svezi oboljenja kore pitomog kestena istraživala je varijabilnost gljive *Cryphonectria parasitica* (Muu.) Barr., uzročnika raka kore pitomog kestena. Utvrdila je postojanje hipovirulentnih sojeva istog patogena, koji zbog svojstava transmisije hipovirulentnog faktora u virulentne sojeve, predstavljaju potencijalnu mogućnost za biološku borbu protiv raka kore pitomog kestena.

Dr. sc. Marija Halambek kao stručnjak, znanstvenik i praktičar bila je veoma kontaktibilna osoba. Unaprijedila je suradnju sa Katedrom za zaštitu šuma, naročito iz područja fitopatologije na Šumarskom fakultetu u Zagrebu te s mnogobrojnim šumarskim institucijama u svijetu. Održala je velik broj stručnih i znanstvenih predavanja o zaštiti šuma s fitopatološkog gledišta. Bila je učesnik znanstvenih savjetovanja, simpozija, konferencija i kongresa u Hrvatskoj i inozemstvu. Veoma je cijenjeni znanstvenik u nas i u mnogim stranim zemljama, koje je posjećivala i iz kojih su stručnjaci dolazili k nama. Objavila je kao autor ili koautor veliki broj stručnih i znanstvenih radova i samostalnih publikacija.

Marija Halambek je veoma cijenjen stručnjak i znanstvenik iz područja šumar-ske patologije, herbologije, zaštite šuma i ekologije. I danas je kolegica Halambek aktivna u suradnji s matičnom institucijom Šumarskim institutom u Jastrebar-skom. Svi koji je znaju i koji smo s njom surađivali imali smo priliku upoznati je i družiti se kao s dobrim čovjekom i kolegicom s kojom je svaki susret bio obostra-no koristan i lijep.

Miroslav Harapin

